



人民日报 海外版

两会特刊



# “四个全面”：战略布局创未来

## 记者手记

## 我们这样奔小康

本报记者 柴逸扉

全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党已经成为协调推进的战略布局。这次两会上，代表委员谈到“四个全面”时讲了许多好故事。

“真诚地邀请各位朋友来昭通作客，品尝一下我们的金苹果。”“这是青海盐湖卤水提取钾后，精加工而成的‘镁宝’产品。”……

在“代表通道”和“委员通道”上，代表委员们自信开放地回答媒体提问，介绍各自领域的情况。有趣的是，他们为了让问题的回答更巧妙生动，不仅在表达时声情并茂，有的还不忘带上神秘的“道具”。

比如说云南省昭通市委副书记、市长郭大进代表，在回答当地如何打好脱贫攻坚战的问题时，拿出了红彤彤的苹果，表示这是云南昭通的重要产业。“打开昭通人的朋友圈，可以发现很多人在做微商，每个人都在卖生态高原苹果。果农的收入也翻了好几倍，全国各地的‘果粉’都可以品尝到又甜又脆又红又蜜的昭通苹果，红苹果变成了金苹果。”

而当科大讯飞股份有限公司董事长、总裁刘庆峰代表回答人工智能的话题时，掏出了一款汉英翻译设备，“现在现场噪音比较大，我试一下，如果成功了鼓掌，不成功也请鼓掌”。结果，这款中国自己研发制造的翻译机“不负众望”，几次都准确实现汉英互译，现场响起了热烈掌声。

黑龙江省同江市同江镇中心校教师刘蕾代表拿着鱼皮制的挂件和钱包，“薄薄的鱼皮，吃的时候一碰就会破，怎么可以做成工艺品？”一句话引起了听众的兴趣，也引出了赫哲族独特的民族文化和手工艺。

青海省海西蒙古族藏族自治州州长、柴达木循环经济试验区管委会主任孟海代表从衣襟中掏出镁锭，说的则是柴达木盆地的发展现代工业中把工业废料“变废为宝”的故事。

道具只是形式，它们的呈现，是更好地展示中国各个领域的发展变化。打好脱贫攻坚战、建设创新型国家、加大生态环境保护治理力度、推进文化事业发展……这些工作的开展遇到过什么困难，如何克服困难取得成就，未来还要怎么办？代表们正是借助着“道具”讲述了一个个体现发展变化的中国故事，向媒体、向公众反映了各地区、各领域、各战线上的社情民意。

## 融两会·微视觉

## 一图读懂中国决策

海外网两会专题《新时代新航程》推出《两会图解》栏目，就相关领域内的热点议题答疑解惑。《两会图解》栏目采用权威数据、权威资料、权威分析，让海外华侨华人、网友受众就其关心的中国改革发展动向等，通过一张张生动清晰的图表便捷知悉。该栏目覆盖受众超1000万，并通过海外网海聚平台与海外华文媒体形成联动。快来下载扫码阅读吧！

(侯兴川)



党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央励精图治、攻坚克难，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推动党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，引领中国特色社会主义进入新时代。



① 3月17日，中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议宪法宣誓仪式在北京人民大会堂举行。这是代表在鼓掌。  
新华社记者 刘卫兵摄  
② 南京大学的党员大学生和教师来到安徽凤阳县小岗村“大包干”纪念馆内参观。  
新华社记者 郭晨摄  
③ 2018年初，位于陕西省西安市周至县的西安首家扶贫超市开始营业。图为超市销售的周至县南寨子村生产的手工鞋。  
新华社记者 邵瑞摄

④ 3月17日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议。这是代表在投票。  
新华社记者 兰红光摄  
⑤ 浙江省杭州市民在杭州某地铁站内使用支付宝手机客户端刷二维码过闸。  
龙巍摄(人民视觉)